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Masový vrah žaluje Norsko za „extrémní“ trest
infokuryr.cz/n/2023/08/20/masovy-vrah-zaluje-norsko-za-extremni-trest

Anders Behring Breivik si odpykává nejdelší trest v Norsku, 21
let, za zabití 77 lidí v roce 2011

Norský masový vrah Anders Behring Breivik zažaloval stát za
porušování jeho lidských práv tím, že ho držel v „ extrémní “ izolaci,
řekl v pátek agentuře Reuters jeho právník Oeystein Storrvik. 

„ Žaluje stát, protože je 11 let v extrémní izolaci a nemá žádné
kontakty s jinými lidmi kromě svých dozorců ,“ vysvětlil Storrvik. 

Breivik si odpykává nejdelší trest možný podle norských zákonů – 21
let – za zabití 77 lidí kombinací hromadné střelby a bombového
útoku na kamion v červenci 2011 při nejhorším mírovém zvěrstvu v
historii země. Soudci mají možnost prodloužit jeho trest, pokud je po
uplynutí této doby stále považován za hrozbu.

Poté, co si Breivik odseděl prvních devět let trestu ve věznici Skien a
údajně ho unavila monotónnost svého okolí, byl loni přemístěn do
věznice Ringerike, kde zůstává za podmínek maximální ostrahy –
včetně, podle jeho právníka, samovazby. 

” Doufali jsme, že budou lepší podmínky a že se bude moci setkat s
dalšími lidmi ,” posteskl si Storrvik.

https://www.infokuryr.cz/n/2023/08/20/masovy-vrah-zaluje-norsko-za-extremni-trest/
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Odvolací soud v roce 2017 zrušil rozhodnutí soudu nižší instance, že
podmínky Breivikova uvěznění v cele o třech místnostech
porušovaly jeho práva. V roce 2016 soud v Oslu zjistil, že byl
oddělen od ostatních vězňů kvůli hrozbě, kterou údajně
představoval, „ nelidským nebo ponižujícím zacházením nebo
trestem “. 

Stát v té době tvrdil, že Breivik „ chce stále inspirovat ostatní “, a
proto musí být chráněn před ostatními vězni a vnějším světem. Jeho
životní podmínky jsou však ve srovnání se Spojenými státy, kde jsou
osamělé cely menší než čtvrtina velikosti jeho vlastního
tříbuňkového apartmá, poměrně pohodlné. 

Odsouzenému teroristovi je povoleno hrát videohry, používat počítač
(bez internetu), cvičit s tělocvičným nářadím a číst knihy a noviny,
stejně jako studovat politologii. Je mu dokonce dovoleno posílat a
přijímat dopisy, i když mnohé z nich skončí cenzurou, pokud mají
vězeňský personál pocit, že by mohly podněcovat zločiny z
nenávisti. 

Zatímco Breivik loni požádal o podmínečné propuštění, jeho žádost
byla zamítnuta, když soud zjistil, že stále představuje hrozbu pro
společnost. Soudce rozhodl, že postrádal empatii a soucit se svými
oběťmi a nezměnil se od spáchání šokujících vražd poté, co se
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pokusil obhajovat své činy zastřelením desítek převážně mladistvých
obětí v táboře pro mládež Labouristické strany na ostrově Utoya,
přičemž tvrdil, že většina z postižených nebyly děti, ale lidé
ve vedoucích pozicích. “ 

Očekává se, že Breivikova poslední žaloba bude projednána u
okresního soudu v Oslu příští rok na jaře, uvedl jeho právník.
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